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СТОРІЯ Ні ме ць кої На ці о на ль ної бі б лі о те ки ся гає да -
ле ко го  1912 ро ку, ко ли в Лейп ци гу, то ді ш ньо му
центрі кни ж ко вої та ви да в ни чої спра ви Ні ме ць кої ім -
пе рії, бу ло за сно ва но Ні ме ць ку кни га р ню. Її за вдан -

ням бу ло зби ра ти, ка та ло гі зу ва ти та біб ліо гра фі ч но опра -
цьо ву ва ти всю лі те ра ту -
ру ні ме ць кою та іно зе м -
ни ми мо ва ми, що бу ла
ви да на на те ри то рії
дер жа ви, по чи на ю чи з
1913 ро ку, а та кож ні ме -
ць ко мо в ну лі те ра ту ру
з8за ко р до ну, пе ре кла -
ди ні ме ць ких та за ру бі -
ж них ви дань про Ні ме ч -
чи ну. І вже у 1913 ро ці
з’яв и ло ся пе р ше ви дан -
ня «Ні ме ць кої На ці о на -
ль ної біб ліо гра фі ї». 

Дві на ці о на ль ні бі б лі о те ки в од ній роз ді ле ній
кра ї ні

На с лід ки Дру гої сві то вої вій ни, по діл Ні ме ч чи ни на
чо ти ри оку па цій ні зо ни – все це не мо г ло не по зна чи ти ся
на Ні ме ць кій кни га р ні. Во на втра ти ла своє зна чен ня цен т -
ра ль но го де по зи та рі ю. В за хі д ній зо ні Ґео рг Курт Ша у ер,
Гай н ріх Ко бет, Ві то р ріо Кло с те р ман та Ганс Віль ге льм Еп -

пе ль с гай мер за -
сну ва ли за хід но ні -
ме ць кий ва рі ант
Ні ме ць кої кни га р ні – Ні ме ць ку бі б лі о те ку у Фра н к фу р ті8 -
на8 Май ні. 

От же, вже з 1947 ро ку
в Ні ме ч чи ні іс ну ва ли дві
бі б лі о те ки, які в прин ци пі
ви ко ну ва ли од ні й ті ж са мі
фу н к ції, але не за ле ж но
од на від од но ї. Ви пу с ка ли -
ся і  два на ці о на ль ні біб -
ліо гра фі ч ні по ка ж чи ки, які
бу ли іде н ти ч ни ми за сво їм
змі с том. 

Пі с ля об’ єд нан ня Ні -
ме ч чи ни оби д ва за кла ди
ра зом з Ні ме ць ким му зи ч -
ним ар хі вом Бе р лі на, який

з 1970 ро ку на ле жить біб ліо те ці у Фра н к фу р ті, бу ло об’ єд -
на но під од ні єю спі ль ною на звою – «Ні ме ць ка бі б лі о те ка».
Вже 3 сі ч ня 1991 ро ку по ба чив світ пе р ший ви пуск спі ль ної
«Ні ме ць кої На ці о на ль ної біб ліо гра фі ї». 

Що ден на «фі зи ч на» пра ця
Пі с ля то го, як з че р в ня 2006 ро ку на брав чин но с ті «За -

кон про Ні ме ць ку На ці о на ль ну бі б лі о те ку», змі ни ла ся не
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тіль ки са ма її на зва, а й зна ч но роз ши ри ли ся за вдан ня.
Перш за все, це сто су єть ся фо н дів, ком пле к ту ван ня та збе ре -
жен ня до ку ме н тів на па пе ро вих і еле к т ро нних но сі ях, що
вод но час зу мо в лює те, що в май бу т ньо му по ряд із но сі я ми
ін фо р ма ції, так би мо ви ти у «фі зи ч ній фо р мі» (кни ги, га зе ти
і т. ін.), в ар хі ві ма ють та кож збе рі га ти ся еле к т ро нні ви дан ня.
Ра зом з цим ви ни ка ють но ві ви мо ги до вже іс ну ю чої що ден -
ної ро бо ти бі б лі о те ка рів.

Ко ж но го дня до Ні ме ць кої бі б лі о те ки над хо дять бли -
зь ко 1 200 но вих на зв у «фі зи ч ній фо р мі». Ко ж не ви да в ни -
ц т во в Ні ме ч чи ні зо бо в’я за не, згі д но з за ко ном, пе ре да ва -
ти до На ці о на ль ної бі б лі о те ки усі свої но ві ви дан ня у двох
при мі р ни ках. За ле ж но від то го, в якій фе де ра ль ній зе м лі
бу ло ви да но кни гу, во на ка та ло гі зу єть ся бі б лі о те ка ря ми
або в Лей п цигу, або ж їх ні ми ко ле га ми у Фра н к фу р ті. То ді
один при мі р ник за ли ша єть ся в Лей п цигу, а ін ший – у кни -
го схо ви щі Фра н к фу р та. Та ким чи ном у роз по ря джен ні чи -
та чів обох центрів зна хо дить ся по вна збі р ка тво рів дру ку,
по чи на ю чи з 1945 ро ку. 

Ско ро чен ня трьох центрів На ці о на ль ної бі б лі о те -
ки до двох

На ра зі На ці о на ль на бі б лі о те ка на лі чує бли зь ко 22,2
млн. при м. до ку ме н тів, з них бли зь ко 13,2 млн. зна хо дять -
ся у Лейп ци гу, бли зь ко 7,8 млн. – у Фра н к фу р ті8 на8 Май ні
та при бли з но 1,2 млн. – у Ні ме ць ко му му зи ч но му ар хі ві в
Бе р лі ні, ко т рий, як за зна ча ло ся ви ще, вхо дить до скла ду
фра н к фу рт сь кої бі б лі о те ки. 

По стій но зро с та ю чий фонд по тре бує роз ши рен ня
пло щі до ку ме н то с хо вищ, при бли з но на 24 по гон ні ме т ри
що ден но. То му в се ре ди ні 2007 ро ку в м. Лейп ци гу бу ло за -
кла де но фу н да мент для но вої бу ді в лі, яка, в ці ло му, вже є
че т ве р тою при бу до вою в іс то рії бі б лі о те ки цьо го мі с та. 

Спо ру да, що зво дить ся за про е к том штут т ґа рт сь ко го
ар хі те к то ра Ґа б рі е ли Ґльо кер, ви ко ну ва ти ме фу н к цію не
тіль ки ве ль ми не об хід но го но во го кни го схо ви ща. У май бу -
т ньо му тут роз мі с тить ся Ні ме ць кий му зей кни ги та пи се м -
но с ті – один із най да в ні ших кни ж ко вих му зе їв сві ту. Як
тіль ки бу ді в ни ц т во при бу до ви за кін чить ся, му зи ч ний ар -

хів, у фо н дах яко го збе рі га ють ся зі бран ня зву ко но сі їв, по -
чи на ю чи від їх ніх ви то ків з 1877 ро ку і за кін чу ю чи на ши ми
дня ми, бу де пе ре ве зе но з Бе р лі на до Лейп ци га.  

Осво єн ня но вих шля хів ді я ль но с ті за до по мо гою
на ці о на ль ної та між на ро д ної спів пра ці

На віть як що збі ль шен ня фо н ду еле к т ро нних ви дань
не ство рить ве ли кої про бле ми з не ста чею мі с ця, роз ши -
рен ня ді а па зо ну сво їх зі брань все ж та ки є для бі б лі о те ки
спра в ж нім ви кли ком. Мусить бу ти роз ро б ле ний но вий
ме тод зби ран ня та біб ліо те ч но го об ро б лен ня но во го рі з -
но ви ду пу б лі ка цій. 

При ство рен ні ар хі ву не об хід но ма ти не тіль ки по ту ж -
ні ком п’ю те ри  з ве ли кою па м’ят тю, але й про гра ми, за до -
по мо гою яких бу ло б мо ж ли во опе ру ва ти ве ли че з ною кі -
ль кі с тю да них. Ба га то за пи тань ви ни ка ють, перш за все,
що до три ва ло с ті  збе рі ган ня до ку ме н тів. Ці про бле ми до сі
за ли ша ють ся не ви рі ше ни ми. Ні ме ць ка На ці о на ль на бі б лі -
о те ка ра зом з Дер жа в ною та уні вер си тет сь кою бі б лі о те ка -

ми, на у ко вою спі л кою пе ре ро б ки да них мі с та Гет ті н ген та
ІВМ у ра м ках про е к ту «kopal» шу кає ра ці о на ль но го роз в’я -
зан ня цьо го скла д но го пи тан ня. 

Вже ви йш ла за на ці о на ль ні ра м ки спів пра ця у роз ро -
б ці ста н да р тів та норм. Од ним із ба га тьох при кла дів цьо го
мо ж на на зва ти про ект «Є в ро пей сь ка ци ф ро ва бі б лі о те ка»
(European Digital Library), за до по мо гою яко го пор тал бі б лі -
о те ки (theeuropeanlibrary.org) має бу ти роз ши ре ний до да -
т ко ви ми кра ї на ми8 уча с ни ця ми та за без пе чить стра те гі ч не
пла ну ван ня по да ль шо го роз ви т ку цьо го спів ро бі т ни ц т ва.
Ні ме ць ка Наці о на ль на бі б лі о те ка, ге не ра ль ний ди ре к тор
якої д8р Елі за бет Ні ґ ґе н манн од но ча с но обі ймає по са ду го -
ло ви єв ро пей сь кої кон фе ре н ції бі б лі о те ка рів на ці о на ль -
них бі б лі о тек (CENL), – ко ор ди нує цей про ект Єв ро пей сь -
кої Ко мі сії та го тує тим са мим під ґру н тя для ство рен ня єв -
ро пей сь кої ци ф ро вої бі б лі о те ки.

Переклад М. Вайтюшенка
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«БІБЛІОТЕКА РОКУ–2006» 
У ПРОЦЕСІ ПОСТІЙНИХ ЗМІН І ПЕРЕТВОРЕНЬ

лю то му 2005 р. Центр ін фо р ма ції, ко му ні ка -
ції та ме дій Бран ден бур зь ко го тех ні ч но го уні вер -
си те ту в м. Кот т бу сі свя т ку вав пе ре їзд до но во го
при мі щен ня, яке з то ч ки зо ру ар хі те к ту р но го ви рі -

шен ня бу ло сен са цій ним. 
На ди ха ла ар хі те к то рів з ба зель сь ко го бю ро «Ге р цоґ &

де Мю рон», ко ли во ни роз ро б ля ли про ект для но вої бі б лі -
о те ки, аме ба – од но клі тин ний ор га нізм, який по стій но змі -

нює свою фо р му. Будівля спро е к то ва на так, що од но зна ч -
но не зро зу мі ло, де її пе ред ній, а де тиль ний бік. Влна має
сім зви чай них і два під ва ль ні по ве р хи, але ко жен із них від -
рі з ня єть ся від ін шо го – за ви ня т ком зо в ні ш ньо го ко н ту ру
(фото див. на с. 39). 

Ін но ва ти в ність у по єд нан ні рі з них сфер ро бо ти
Про те уні ка ль ним є не ли ше зо в ні ш ній ви гляд бу ді в лі

Центру, про ни за ної яс к ра во роз фа р бо ва ни ми гви н то ви ми

Читальний зал періодики. Фото: Стефан Зеєрбергер
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